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Оболонкові конструкції оптимальним чином поєднують міцність і вагу, що визначає їх викорис-
тання для ракетно-космічної техніки (РКТ). Високий рівень навантажень, тривалість навантаження приз-
водять до появи деформацій пластичності і повзучості в елементах конструкцій. Особливістю конструкцій
РКТ є їх неоднорідність: конструктивна (різнотовщинність, наявність підкріплень, вирізів-отворів і ін.),
технологічна (наявність дефектів, що виникають в процесі виготовлення або в процесі експлуатації: збері-
гання, транспортування, непередбачені термомеханічні впливи). Зазначені фактори, що характеризують
неоднорідність конструкцій, є концентраторами напружено-деформованого стану (НДС) і можуть призве-
сти до передчасного руйнування елементів конструкцій або появі неприпустимих недосконалостей форми.
При визначенні НДС неоднорідних конструкцій різні їх частини деформуються за своєю програмою і
характеризуються різним рівнем НДС. При урахуванні фізичної нелінійності, яка визначається деформа-
ціями пластичності і повзучості матеріалу, для визначення НДС ефективним є підхід, коли розрахунок
розбивається на етапи, в кожному з яких вводяться параметри, що характеризують виниклі деформації
пластичності і повзучості: додаткові навантаження в рівняннях рівноваги або крайових умовах, додаткові
деформації або змінні параметри пружності (модуль пружності і коефіцієнт Пуассона). Будуються схеми
послідовних наближень: на кожному етапі вирішується задача теорії пружності з введенням вищевказаних
параметрів. Особливими є завдання визначення ресурсу космічних ракет-носіїв і стартових комплексів.
Ресурс пов'язаний з виникненням ушкоджень при знакозмінних термомеханічних навантаженнях високої
інтенсивності. Основним при визначенні ресурсу є підхід на основі теорії малоциклової і багатоциклової
втоми. Пластичність і повзучість матеріалу – найважливіші фактори при розгляданні вказаних вище задач.
Розглянуто різні аспекти вирішення задач міцності і стійкості об'єктів РКТ з урахуванням впливу дефор-
мацій пластичності і повзучості.
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